
ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÉ ÔÅÑÒÈÂÀËÜ ÇÎËÎÒÎÅ ÐÓÍÎ.
7 êëàññ. Òåîðèÿ ÷èñåë�1. 29 ìàÿ 2009.

1. Íà äîñêå áûëè íàïèñàíû äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà îòëè÷àþùèõñÿ íà 3. Âðåìÿ îò âðåìåíè Âàñÿ
ïîäõîäèëà ê äîñêå è äåëèëà íà îäíî èç íàïèñàííûõ íà íåé ÷èñåë ëèáî íà 2, ëèáî íà 3 (ðåçóëüòàò
âñåãäà îêàçûâàëñÿ öåëûì). ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ íà äîñêå îêàçàëèñü äâà îäèíàêîâûõ ÷èñëà. Êàêèå?
2. Ïðîèçâåäåíèå íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y ðàâíî 20092010. Äîêàæèòå, ÷òî x + y íå äåëèòñÿ íà 2008.
3. Íà äîñêå íàïèñàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Êàæäóþ ìèíóòó ê ÷èñëó íà äîñêå ïðèáàâëÿþò êàêóþ-

íèáóäü åãî íåíóëåâóþ öèôðó. Äîêàæèòå, ÷òî êîãäà-íèáóäü íà äîñêå áåñêîíå÷íî ìíîãî ðàç ïîÿâèòñÿ
÷åòíîå ÷èñëî.
4. Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî n. Ðàçðåøàåòñÿ ñòåðåòü ñ äîñêè ëþáûå äâà ÷èñëà a è b è

íàïèñàòü íà èõ ìåñòå îäíî èç ÷èñåë a+ b, a− 5b è 7a− 11b. Ïðè êàêèõ n ìîæíî äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû
íà äîñêå îñòàëîñü òîëüêî ÷èñëî 0?
5. Ñêîëüêî ñóùåñòâóåò ïÿòèçíà÷íûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 101 è îäèíàêîâî ÷èòàþùèõñÿ ñëåâà íàïðàâî

è ñïðàâà íàëåâî?
6. Íàéäèòå âñå ïðîñòûå ÷èñëà p, q è r òàêèå, ÷òî p

q
− 4

r+1
= 1.

7. Äîêàæèòå, ÷òî êàæäîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî ìîæíî çàïèñàòü â âèäå mn+1
m+n

ñ íàòóðàëüíûìè m è n.
8. ×åòûðå èç äåâÿòè ðàçíûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ïîêðàñèëè â ñèíèé öâåò, à îñòàëüíûå � â êðàñíûé.

Çàòåì ïîäñ÷èòàëè âñå 20 ðåçóëüòàòîâ äåëåíèÿ ñèíåãî ÷èñëà íà êðàñíîå. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî
ðàçíûõ ðåçóëüòàòîâ ìîãëî ïîëó÷èòüñÿ?
9. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè èç ÷èñåë îò 1 äî 223 ìîæíî âûáðàòü äâà òàêèõ ÷èñëà x è y, ÷òîáû x2−y2−1

äåëèëîñü íà 223?


